



ACUSADOS. Nueva York, marzo 3. (AP). Juan Williams Rose y Alejandro Romeral (derecha), son los dos oficiales chilenos, que la justicia norteamericana considera relacionados con el asesinato del ex canciller de Chile Orlando Letelier.

E. U. rompería con Chile si no coopera en investigar crimen

Washington, marzo 3. (Latin). Los Estados Unidos están dispuestos a romper relaciones diplomáticas con Chile si las autoridades chilenas se niegan a interrogar a dos sospechosos de haber estado involucrados en el asesinato del ex canciller chileno Orlando Letelier, informó hoy el diario local "Washington Star". Citando fuentes no identificadas del Departamento de Inteligencia y de la cancillería el diario local afirmó que una negativa chilena a cooperar en la investigación sobre el asesinato de Letelier podría resultar en el regreso a Washington del embajador estadounidense en Santiago.

"En el peor de los casos" la negativa chilena resultaría en la ruptura de relaciones diplomáticas, dijo un artículo de primera

plana en el "Washington Star". El Poder Judicial norteamericano pidió la semana pasada a la Corte Suprema chilena que interrogó a dos oficiales chilenos que supuestamente estuvieron implicados en el asesinato de Letelier, ex canciller bajo el gobierno de la Unidad Popular que murió al estallar una bomba en su automóvil en Washington el 21 de septiembre de 1976.

Libertad de prensa respétase sólo en 5 países señala SIP

Cancún, México, marzo 3. (Latin). La Sociedad Interamericana de Prensa (SIP), concluyó aquí su análisis sobre la situación de la libertad de prensa en el área y consideró que ésta se respeta sin restricciones en sólo cinco países del continente. Según la SIP, sólo en Canadá, Costa Rica, Estados Unidos, Puerto Rico y Dominicana "existe libertad de prensa". Admitió también que esta libertad se ejerce, aunque con restricciones, en países como México, Antillas Holandesas, Ecuador y Venezuela.

En Cuba, Panamá, Paraguay y Uruguay, se dijo categóricamente que no existe la libertad de prensa.

En la reunión de 4 días, iniciada el lunes que concluyó ayer la SIP dio una relevante importancia al caso de Nicaragua y consideró el asesinato del periodista opositor al régimen de Somoza, Pedro Joaquín Chamorro, "represento el luto más negro y

la página más triste del estado de la libertad de prensa este año". "La muerte (de Chamorro), dura de aceptar, ha enfocado la atención sobre un régimen dictatorial que durante cuatro décadas no respetó las más elementales libertades", señaló el documento de conclusiones de la SIP.

El organismo dio también un amplio despliegue de consideración en los casos de Argentina, Guatemala, Colombia, Chile y Haití, donde subrayó el clima de violencia en que se desenvuelve el ejercicio de la prensa y la información.

Facio rehúsa referirse a declaraciones de Quintana

San José, Costa Rica, marzo 3. (Latin). El canciller de Costa Rica, Gonzalo Facio, rehusó referirse hoy a las declaraciones formuladas por su colega de Nicaragua, Julio Quintana, relacionadas con la actividad de los sandinistas en territorio nicaragüense. Quintana declaró que los recientes ataques de guerrilleros del Frente Sandinista de Liberación Nacional en las ciudades nicaragüenses de Ribas y Granada "fueron planeados en la embajada de la Unión Soviética o en el consulado de Cuba en Costa Rica".

Facio fue interrogado respecto al asunto, pero advirtió que prefería no referirse a él. Por su parte el abogado de

Prensa de la embajada soviética en San José, Yuri Chernish, dijo que por el momento prefería no referirse al asunto.

Señaló que cualquier comentario que hubiera que hacer al respecto, la embajada soviética lo haría por medio de la Cancillería costarricense.

Aumentos masivos de sueldos en Guatemala

Guatemala, marzo 3. (AP). (Por Isaac A. Levi). El Congreso aprobó aumentos masivos de salarios para trabajadores del gobierno, en un esfuerzo por terminar la prolongada huelga que amenazaba perjudicar las elecciones presidenciales del domingo próximo.

La votación por aclamación poco después del mediodía eleva los salarios para 142.000 trabajadores del 12 al 20 por ciento, y tanto los líderes sindicales como los voceros del gobierno expresaron la esperanza de que los aumentos pongan fin a la huelga que empezó el 23 de febrero cuando los líderes pedían el doble de la cantidad con la cual se

llegó a un arreglo. Unos 21.000 trabajadores postales regresaron al trabajo noche anticipando una solución a la disputa entre el gobierno del presidente Eugenio Kjell Laugerud y el comité de emergencia de huelga de los trabajadores estatales.

Los aumentos dependen de la escala de sueldos y de la categoría de los trabajadores y empleos, pero las mayores alzas serán para quienes están en las escalas más bajas de sueldos.

Los líderes del comité de huelga rehusaron ordenar el regreso al trabajo en los primeros días de la semana, hasta que Laugerud

— Pasa a la página 30 —

Chile libera a 12 dirigentes del PDC

Santiago, Chile. (Latin). El gobierno dejó en libertad a 12 dirigentes del Partido Demócrata Cristiano (PDC) en receso, que habían sido relegados en enero a la norteña provincia de Arica, se informó oficialmente aquí.

Al formular el anuncio, el ministro secretario general de gobierno, general René Vidal, dijo anoche a la prensa que la medida fue adoptada a través del decreto del Ministerio del Interior.

Los dirigentes del PDC libera-

— Pasa a la página 60 —

Elección presidencial mañana en Guatemala

Guatemala, marzo 3. (AP). (Por Isaac Levi). Tres militares retirados se disputan la presidencia de esta nación de seis millones de habitantes en las elecciones del domingo próximo. He aquí una breve perspectiva de cada uno y de lo que representan: —General Fernando Romeo Lucas García: sus adversarios dicen que es lo más cercano a un candidato oficial. Aunque se describe a sí mismo como moderado, su política sigue de cerca la del presidente conservador saliente, Eugenio Kjell Laugerud, que fue elegido en 1974.

Lucas García de 53 años, está apoyado por una coalición del Partido Democrático Institucional que contribuyó a poner a Laugerud en la presidencia, y el Partido Revolucionario de Oposición.

—Coronel Enrique Peralta Azurdia—. De este candidato conservador se dice que ha obtenido considerable apoyo en los últimos

meses con su campaña de ley y orden.

Violencia guerrillera

Guatemala ha sido sacudida por una ola de violencia guerrillera izquierdista en los últimos meses, que incluyó cuatro secuestros y tres asesinatos. Entre los secuestrados se contó un ex ministro de Relaciones, y un ex ministro de la Defensa fue uno de los asesinados.

Peralta Azurdia, de 70 años, es conocido como energético anticor-

— Pasa a la página 25 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

BCIE dará 7 millones de Dls. a Nicaragua para combatir roya

Tegucigalpa, marzo 3. (AP). Un préstamo de siete millones de dólares aprobó hoy a Nicaragua el Banco Centroamericano de Integración Económica (BCIE), para continuar en 1978 la campaña de combate contra la Roya del Café, un hongo que altera las plantas del café. Con ese crédito, el BCIE complementa una asistencia financiera a Nicaragua de 12 millones de dólares para controlar o erradicar la enfermedad, que apareció en diciembre en la provincia de Carazo, Nicaragua.

A mediados del año pasado la institución regional, con sede aquí otorgó un primer préstamo a Ni-

caragua por 5 millones de dólares para el mismo propósito.

La campaña contra la roya, emprendida por el gobierno nicaragüense, es un éxito y los resultados favorables dependen de la estabilidad económica centroamericana, el banco dijo.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

FIRMAN ACUERDO. Salisbury, marzo 3. (AP). Se firmó en Rhodesia el acuerdo que allana el camino para la instalación de un gobierno de la mayoría

africana. De izquierda a derecha: el obispo Abel Muzorewa; Ian Smith, Jeremiah Chirau y Ndabangini Sithole.